

Отзыв

на автореферат диссертации Ступина Дмитрия Андреевича «Клиническая значимость процессов перекисного окисления липидов при варикозном расширении вен малого таза у женщин» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология, 14.03.03. – патологическая физиология.

Актуальность рецензируемой работы несомненна, поскольку диссертация посвящена одной из важных задач современной гинекологии и патологической физиологии – установлению закономерностей возникновения и развития варикозного расширения вен малого таза (ВРВМТ) у женщин. ВРВМТ считается одним из наиболее распространенных заболеваний венозной системы, причем важной составляющей заболевания является нарушение репродуктивной функции, снижение уровня качества жизни и частое рецидивирование.

Целью работы явилось выявить особенности течения процессов перекисного окисления липидов у женщин с варикозным расширением вен малого таза для прогнозирования риска развития и прогрессирования ВРВМТ, разработки патогенетически обоснованной терапии этих пациенток.

Основные научные и практические результаты представлены автором в соответствии с целью и задачами исследования. Соискателем установлена роль изменений процессов перекисного окисления липидов-антиоксидантной защиты у женщин страдающих ВРВМТ. Положения диссертационной работы имеют важное прикладное значение для развитие медицины. Выводы. Полученные в ходе работы, основаны на статистически достоверных результатах и логически вытекают из них.

По теме диссертации, 19 печатных работ, из которых 10 – в рецензируемых журналах и изданиях, определенных ВАК РФ для публикации основных материалов диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а также в зарубежных рецензируемых изданиях, индексируемых в международных базах данных Scopus и Web of Science; издана 1 монография; прочие публикации представлены в материалах конференций. На основании результатов проведенных исследований получен патент «Способ определения функционального состояния венозной системы малого таза у женщин» (Патент на изобретение № 2646563). Публикации в полной мере отражают основные результаты диссертационного исследования.

Представленные в автореферате результаты исследований имеют интерес для врачей акушеров-гинекологов, хирургов, ангиологов и могут быть использованы в преподавании акушерства и гинекологии, хирургии и

ангиологии при обучении студентов-медиков, врачей-интернов и клинических ординаторов.

Содержание автореферата дает полное представление о выполненной работе и позволяет сделать заключение, что по своей актуальности, объему выполненных исследований, теоретической и практической значимости диссертация Ступина Дмитрия Андреевича «Клиническая значимость процессов перекисного окисления липидов при варикозном расширении вен малого таза у женщин», отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ п. 9, «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г № 842 (с изменениями от 21.04.2016 г № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология, 14.03.03. – патологическая физиология.

Заведующий кафедрой перинатологии,
акушерства и гинекологии лечебного факультета
ФГБОУ ВО «Красноярский государственный
медицинский университет им. В.Ф. Войно-Ясенецкого»
МЗ РФ, доктор медицинских наук, профессор

Цхай Виталий Борисович

Адрес: 660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, д.1
E-mail: akginperinatol@krasgma.ru, тел. 8(391)244-68-17.

